
Individuelle Gesundheitsleistungen IGeL

Sehr geehrte Patientin,

um den hohen Standard Ihrer medizinischen Versorgung zu sichern, bieten wir Ihnen die
Möglichkeit neben den notwendigen, ausreichenden Kassenleistungen, die zusätzlichen
individuellen Gesundheits-Leistungen zu wählen.

Es besteht für individuelle Gesundheitsleistungen keine Leistungspflicht der gesetzlichen
Krankenversicherungen (GKV), die Krankenkasse zahlt also nicht.
Sie können ausschließlich im Rahmen einer Privatleistung auf Wunsch der Patientin erbracht
werden. Die Krankenversicherte schließt hierüber mit uns einen Leistungsvertrag ab.

Zum Beispiel:
Die GKV erstattet bei einer 50 jährigen Patientin die jährliche Krebsvorsorgeuntersuchung.
Bei dieser Untersuchung werden die Gebärmutter und Eierstöcke abgetastet. Falls keine
Auffälligkeiten dabei zu finden sind, wird keine Ultraschalluntersuchung durchgeführt. Wenn
Sie einen Ultraschall des kleinen Beckens wünschen, können wir Ihnen das entsprechend
der Ziffer der amtlichen Gebührenordnung für Ärzte (GOÄ) in Rechnung stellen.

Wir bieten Ihnen in unserer Praxis die individuellen Leistungen an, die uns empfehlenswert
erscheinen.

Wir informieren und beraten Sie gern !
Sie entscheiden, ob Sie unser Angebot wünschen.

Individuelle Gesundheitsleistungen IGeL zur Krebsvorsorge

Ultraschalluntersuchung des kleinen Beckens:
Zum Ausschluss von Veränderungen an Gebärmutter und Eierstöcken, die nicht tastbar sind,
insbesondere zur Früherkennung von Eierstockskrebs (Ovarialcarcinom).

Ultraschalluntersuchung der Brust:
Zum Ausschluss von Knoten und Zysten, die nicht tastbar sind, v.a. bei Frauen zwischen
dem 40. und 50. Lebensjahr, insbesondere zur Früherkennung von Brustkrebs.

HPV (Humane Papilloma Viren)-Test:
Abstrich vom Gebärmutterhals auf Viren, die das Auftreten von Gebärmutterhalskrebs
begünstigen können plus Kolposkopie = Lupenbetrachtung des Muttermundes

Immunologischer Stuhltest PREVENT ID ®:
Mit diesem neuen Stuhltest werden schon geringste Mengen von menschlichen Blut im Stuhl
erfasst. Er ist nahrungsmittel-unabhängig.

Informationen zur jährlichen Krebsvorsorgeuntersuchung in der Leistungspflicht der
GKV können Sie unserem Praxisordner entnehmen.



Individuelle Gesundheitsleistungen IGeL für Schwangere

Toxoplasmose - Antikörperbestimmung

FITTS-Test (First-Trimester-Serum-Screening):
spezielle Ultraschall- und Blutuntersuchung in der 11. bis  14. Schwangerschaftswoche zur
Risikoabschätzung für eine Trisomie 21 (Down-Syndrom)

Alpha-Feto-Protein-Bestimmung
aus dem mütterlichen Blut zwischen der 15. bis 18. Schwangerschaftswoche zur Risiko-
abschätzung des „offenen Rückens“ beim Feten

Ultraschall in der 16./17. Schwangerschaftswoche
zum frühen Fehlbildungsausschluss

Suchtest nach Schwangerschaftsdiabetes
ab der 24. Schwangerschaftswoche

Ultraschall zur Gewichtsschätzung
kurz vor dem Entbindungstermin oder zur Geschlechtsbestimmung

Akupunkturbehandlungen z.B.
zur Behandlung von Übelkeit und Erbrechen in der Frühschwangerschaft, zur Geburts-
vorbereitung, bei Stillproblemen

Individuelle Gesundheitsleistungen zur Empfängnisverhütung

Einlage einer Kupferspirale

Einlage einer Hormonspirale MIRENA ®

Kontrolle der Spirale durch Ultraschall

Einlage eines Hormonstäbchens
am Oberarm IMPLANON ®

Akupunkturbehandlungen

z. B. bei Zyklusstörungen, Unterbauchschmerzen, zur Rauchentwöhnung

Bitte lesen Sie weitere Informationen zu den einzelnen Untersuchungen in unserem
Praxisordner, der im Wartezimmer ausliegt, oder fragen Sie uns !



Als weitere individuelle Gesundheitsleistungen
bieten wir Ihnen:

Impfung zur Verhütung von wiederholten Scheideninfektionen mit GYNATREN ®

Laboruntersuchungen:

Schwangerschaftstest aus dem Urin,
Nachweis von Chlamydien,
HIV-Test
Windpocken - Antikörpertiter
u. a.
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